ЕСЛИ РЕБЕНОК ДЕРЁТСЯ

 Дети до трёх лет большинство поступков совершают интуитивно, они пока еще не умеют справляться со своими эмоциями. Если обида, радость или испуг переполняют их, то результатом являются слезы, крик и рукоприкладство. Основной задачей родителей является обучение малыша контролировать себя и свои действия. У малыша должен быть всегда выход для негативных переживаний, эмоций. Мудрость родителей же состоит в том, чтобы помочь найти малышу середину в проявлениях своих эмоций. Что касается драчливости, разрушения игрушек, мебели и т.п., то это, безусловно, недопустимо. 
Наверное, каждый родитель в своей жизни хоть раз сталкивался с проблемой агрессивного поведения, будь то своего малыша или же по отношению к нему других сверстников. Уже в раннем возрасте появляется агрессивность. Поначалу это всего на всего импульсивные приступы упрямства, вспышки гнева, злости, сопровождающиеся криком, брыканием, кусанием и не поддающиеся управлению взрослых. Такие реакции детей хоть и, казалось, неадекватны, но вполне естественны. 

Что же делать с драчливыми детьми?
- Попытайтесь понять причину агрессии, возможно, ребенку не хватает любви и Вашего внимания и он вымещает обиду на сверстниках;

-Не поощряйте ребенка за проявленную агрессивность;

- Попробуйте установить правила в семье относительно того, что в Вашей семье всё решается мирным путём;

- При возникновении ситуации, помните, временная изоляция с кратким разъяснением причины всегда самая действенная;

- Если Ваш малыш проявляет агрессивность в сторону своих меньших братьев и сестёр - пусть они придумывают меру наказания и наказывают его;

- При рождении второго ребёнка, старшему ребёнку необходимо дать больше значимости, говорить о его нужности и причастности к семье, отмечать и благодарить даже за малейший вклад в семью;

- Вместе с малышом найдите оптимальный путь выхода негативных эмоций (покричать, потопать ножками, представить образ защиты и прочее);

- Когда Вы чувствуете, что ребенок готов к нанесению удара, то попробуйте быстро остановить его и резко предупредить словом "Нельзя!";

- Если ребёнок ударил другого, реагируйте сразу же: "Так нельзя, видишь, малыш плачет.";

- Если Вы заметили случай, когда малыш сдержался от драки, всегда похвалите его за это;

- Проявляйте всегда внимание ко всем (!) случаям в жизни Вашего малыша.
- Одной из причин такого поведения может быть протест против излишне контролирующего или (и) чрезмерно опекающего поведения родителей. Проявляя агрессию, ребенок тем самым отвоевывает свое право быть самостоятельным и независимым. В этом случае стоит уменьшить количество запретов и ограничений, предоставить ребенку большую свободу, и самое главное - уважать в малыше личность.

- Нехватка родительской любви и заботы (когда агрессия и драка - единственно возможный способ привлечь к себе внимание) тоже может быть причиной детской агрессии.

