


   
   Появление определенной волевой направленности, выдвижения на первый план группы мотивов, которые становятся для ребенка наиболее важными, ведет к тому, что, руководствуясь своим поведением этими мотивами, ребенок сознательно добивается поставленной цели, не поддаваясь отвлекающему влиянию окружающей среды.   В целом, для того, чтобы ребенок успешно обучался в школе, одних умений считать, писать и читать - не достаточно. Поэтому, большой  акцент делается на развитие произвольной сферы. Как можно помочь ребенку овладеть произвольной сферой дома? Предлагаем несколько заданий и игр, которые можно предложить ребенку.

  ЗАДАНИЕ №1.Предложите ребенку повернуть лист вертикально, взять простой и цветные карандаши и выполнить задания. Будьте внимательны.

1. Нарисуйте в верхнем левом углу квадрат.

2. Закрасьте квадрат синим цветом.

3. В нижнем левом углу нарисуйте треугольник.

4. Закрасьте треугольник красным цветом.

5. Соедините треугольник и квадрат прямой линией.

6. Справа от треугольника нарисуйте такую фигуру: 

7. Закрасьте круг желтым цветом.

8. В самом центре листа нарисуйте такую звездочку:

9. Слева от звездочки нарисуйте такой флажок:

10. Закрасьте флажок зеленым цветом.

11. Над звездочкой напишите свое имя.

12. В верхнем правом углу цифрой напишите, сколько   лет.

13. В нижнем правом углу напиши первую букву алфавита.

14. Под флажком нарисуй прямоугольник.

15. Закрась прямоугольник красным цветом.
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ЗАДАНИЕ №2. «ДОМИК» 

Предъявляется образец.

Дается инструкция: «Вы должны как можно точнее срисовать изображение домика (или другой предмет). Проверьте. Можете исправить, если заметите.

неточности»

ЗАДАНИЕ №3 «Я – ФОТОАППАРАТ»
Предложите ребенку представить себя фотоаппаратом, который может фотографировать любой предмет, ситуацию, человека. Например: ребенок в течение нескольких секунд внимательно смотрит на предметы, которые следует разложить на письменном столе. Затем он закрывает глаза и перечисляет все, что ему удалось запомнить.

ИГРА «ЗАПРЕЩЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ»
Взрослый показывает движения, ребенку необходимо повторять их за исключением одного, оговоренного перед началом игры. в процессе игры рекомендуется одни-два раза сменить запретное движение.

ИГРА «ДЕТКИ НАОБОРОТ»
Взрослые и дети становятся в круг. Взрослый показывает движения и называет их. Остальные взрослые и дети должны делать движения, противоположные тем, которые показывает ведущий, например, на команду “поднять головы”, они должны опустить головы и тд.
