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Образовательная область: познавательное развитие, художественно-эстетическое развитие, социально-коммуникативное развитие.

Тема: «Знакомство с профессией повара».

Цель: формирование представлений у детей младшего дошкольного возраста о профессии повар, расширение знаний о трудовых действиях и результатах труда.

Задачи

Образовательная: знакомить детей с профессией повара и предметами, необходимыми для его работы.
Развивающая: развивать и активизировать словарный запас младших дошкольников, развивать мелкую моторику рук в ходе продуктивной деятельности.
Воспитательная: воспитывать доброжелательные отношения между детьми, воспитывать уважение и интерес к профессии повара. 
Организация предметно-пространственной среды: пополнение ППС атрибутами (овощи, фрукты, игрушечные полуфабрикаты, посуда детская, костюм повара: колпаки, фартуки), кукла Катя в костюме повара). 
Ход:

	Этапы
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	Организационно-мотивационный этап
	Здравствуйте, ребята! Давайте станем с вами вместе на коврик и поздороваемся. 
Вот и собрался наш круг.

Руку дал другу друг.

Маша дала руку Саше,

А Саша дал руку Ване….

Вот и собрался наш круг.

Собрались все дети в круг.

Я твой друг и ты мой друг

Крепко за руки возьмёмся,

И друг другу улыбнёмся.

Молодцы, ребята. 

Слышите, к нам кто-то стучится? Давайте посмотрим, кто стучится к нам в дверь. Кто это, дети? Молодцы, это кукла Катя. Она пришла к нам в гости. Давайте с ней поздороваемся и скажем: привет, Катя.

Катя: здравствуйте, ребята.

Детки, посмотрите, как Катя красиво одета, давайте посмотрим, в чем она к нам пришла. На ней белый халат, колпак на голове и в руке половник. Как вы думаете, кто Катя? Молодцы, Катя повар. 

Вы отгадали правильно, посмотрите дети на меня, на мне тоже одета, специальная одежда повара. Есть такая профессия-повар. Хотите, я расскажу вам о ней? 
	Дети здороваются
Прислушиваются, идут смотреть, кто пришел

Рассматривают

Отвечают на вопросы



	Основной этап
	 (Воспитатель проводит краткую беседу по знакомству с профессией повар). Повар - это человек, который занимается приготовлением пищи. У нас в детском саду на кухне работают повара, женщины. Они готовят нам вкусную еду. Посмотрите внимательно на Катю, во что одет повар? В специальную одежду для приготовления еды. На голове поварской колпак, пиджак и брюки. На ногах удобная обувь. Детки, как вы думаете, что необходимо повару для приготовления еды? Посуда нужна? Из чего они готовят еду? А какие блюда вы знаете? Что готовят вам повара? Дети посмотрите, кукла Катя чем-то расстроена. Что же случилось у Кати? Она не успевает приготовить угощения для гостей и просит ей помочь слепить калачики. Поможем Кате? Мы с вами тоже превратимся в поваров и сыграем в игру «Маленькие поварята». Покружились, покружились и в поварят превратились. Чтобы нам стать настоящими поварами нужно надеть спецодежду (дети надевают фартуки и колпаки). 
Тесто руками помнём –  сладкий торт мы испечём.
Серединку смажем джемом – а верхушку сладким кремом.
И кокосовою крошкой мы посыплем торт немножко
А потом заварим чай –  в гости друга приглашай.

Сегодня Катя нас познакомит с мукой. Потрогайте, посыпьте, поперебирать пальчиками. Сейчас Катя вам предлагает взять в руки кусочек соленого теста сначала – поиграть, берете кусочки, пошлепайте, понажимайте, покатайте, повторяйте за мной. Что же нам надо слепить? Правильно, калачики. Посмотрите, как это сделаю я. Раскатываем кусочек теста прямыми движениями и соединяем плотно концы. То есть свертываем палочку в кольцо. Стеком нанесите узор на свои калачи. Молодцы, ребята, давайте отправим их печься на солнышке на нашем окошке. 
	Садятся на стульчики
Внимательно слушают воспитателя

Отвечают на вопросы

Соглашаются на помощь

Выполняют физкультминутку

Выполняют указания



	Заключительный этап-рефлексия
	Ребята, кукле Кате пора возвращаться к себе домой, завтра она обязательно к вам придет попробовать ваши калачики. Давайте с ней попрощаемся и скажем «До свидания Катя». Молодцы, ребята. Детки, кто к нам сегодня приходил? Правильно, кукла Катя. Что мы делали с Катей? Пекли калачики? Кем сегодня мы с вами стали, чтобы испечь калачики? Правильно, молодцы-поварами. Вам понравилось быть поварами? Здорово, мне тоже очень понравилось. Давайте с вами пойдем мыть ручки и пробовать, что приготовили нам наши повара детского сада.
	Прощаются с Катей
Отвечают на вопросы


