Как помочь ребёнку запустить речь?

Каждый современный родитель, имея доступ к Интернет-ресурсам, получает множество информации, но из-за её обилия не всегда знает, что и как правильно делать, с чего начать. Итак, резюмируем!
- Убрать соску. Соска мешает развитию речи. Бывает сложно расстаться с этим предметом даже уже в возрасте 2-х лет. Поэтому нужно обыграть ситуацию, отвлечь малыша.
- Как можно больше разговаривать с ребенком, начиная с его рождения. Озвучивать все свои и его действия.
- Развивать мелкую моторику.
[bookmark: _GoBack]- Читать потешки и делать пальчиковую гимнастику. Это и весело, и развивает мозг малыша.
- Развивать правильное речевое дыхание. Всё элементарно и просто, а вариантов игр предостаточно. Надуваем щёки, хлопаем ладошками и щёки сдуваются.
- Делать артикуляционную гимнастику для языка, губ и щёк, которые участвуют в координации нашей речи. Если есть какие-то проблемы, например, в виде вялости языка или тонуса, то это будет мешать развитию речи. Занятия будут способствовать укреплению всех мышц, в том числе влиять на речь. Даже дикторы на телевидении перед эфиром делают подобную разминку!
- Не потакать ребёнку, когда он не хочет озвучить что-либо. Родители обычно понимают своё чадо с полуслова, бегут, кидаются что-то делать за него, не дожидаясь, когда он объяснит, что хочет. Он привыкает к такого рода «общению» и в дальнейшем будет лениться произносить слова и фразы.

